Bideo honetan epe luzeko jokaeraren azalpena ikus dezakezu

Funtzio batzuetan,x-ren hasierako balio batzuk bakarrik ezagutu arren, x-ren balio handietarako
funtzioak hartuko dituen balioak ere aurresan ditzakegu, JOERA oso argiko ADARRAK
dituztelako.

Ariketa ebatziak
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I[zorzaren enperamrak gora egiren du 0 *C-ra heldu arre. Orduan, 0 “C-ko ren-
perarurari eursiz, uriuz doa apurka-apurka. Horrik aureera, uraren renperarura

igo egiten da era gelako enperamirarekin berdinmzeko joera izango du.
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Kuba baten bolumena ermzaren funmican V= % da.

BOLUMENA (cm?)

Zenbar era handiagea izan era, orduan eta handisgoa 7]
bazten den beinean? izango da bolumena. 3
>
Hau da. bolumena mugagabe hazrren da. Hori honela ; ]
adierazren da: 3
2
Ertza mugagabe bazien denean, bolumenak infinituramiz 1}
Jorzen d. 123 ERTZAdcm)
PRAKTIKAN JARTZEKO

1. a1l Hozkailurik edalontzi bete ur atera, era sukaldeko

mahai gainean utzi dugu. Grafiko honetan, denbora
igaro ahala uraren tenperatura (gradu zentigradutan)
zein den ageri da:
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TENFERATURA (C)|
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DENBORA (min)
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a) Zer tenperatura dago hozkailu barruan? Era kanpoan?
b) Mikrouhinetik 98 *C-an dagoen edalontzi bete ur

atera dugu. Marraztu urak denbora igaro ahala zer
tenperatura izango duen erakusten duen grafikoa.

2. o) Atmosferaren presioa itsas mailan, batez beste,

760 mm merkuriokoa (mmHg) da.
Grafike  honetan, altuera 800
handitzean presioa nola al- 5y
datzen den ageri da.
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a) Zenbatera jotzen du pre-
sioak altuera handitzen

denean?

b}Zer presio jasaten du 300

10 km-ko altueran ht:gan 200

doan hegazkin batek kan- 100
puald::a.n?
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https://www.youtube.com/watch?v=XHBmokFqJqs

